



## CREDIT AGRICOLE DE NORMANDIE SEINE

Résultats semestriels au 30 JUIN 2008

### Activité et faits marquants du 1<sup>er</sup> semestre 2008

Le 1er semestre 2008 est marqué par une activité commerciale soutenue, notamment dans le domaine des crédits, qui enregistre des réalisations à moyen et long terme pour 950 millions d'euros en croissance de 30 % par rapport au 1er semestre 2007. Ce niveau satisfaisant d'activité est le fruit d'une contribution de l'ensemble des marchés de la Caisse Régionale avec notamment une très bonne performance sur les crédits habitat dont les réalisations progressent de 33 %. Il en résulte un encours de crédit de 7,7 milliards d'euros en croissance de près de 13 % sur 1 an.

Les encours d'épargne bancaire évoluent favorablement de 7,7 % en année glissante notamment sous l'effet des livrets en hausse de 11,5 % alors que dans le même temps les encours d'OPCVM, souffrant de la mauvaise orientation des marchés financiers, sont en retrait de 11,6 %. L'assurance-vie enregistre une progression modérée de 2,5 %, les supports en unités de compte pâtissant également de la performance du marché boursier. Parallèlement, la Caisse Régionale poursuit le déploiement de ses offres avec la commercialisation de 90.000 nouveaux produits et services, tout en préservant une politique de relation équilibrée avec ses clients.

### Résultats financiers

#### **Sur base sociale**

Dans un environnement financier perturbé, le Produit Net Bancaire affiche un léger retrait de 0,8 % à 169,9 M€ sur 1 an.

En effet, malgré une activité commerciale satisfaisante, le PNB subit les effets d'un renchérissement d'une partie de la collecte d'épargne ainsi que l'impact de dotations aux provisions épargne-logement. Retraité de ce dernier événement, le PNB progresserait de 0,6 % avec une croissance du volume des crédits compensant la contraction de la marge d'intermédiation.

Associé à une hausse contenue de 2,3 % des charges de fonctionnement qui s'établissent à 90,8 M€, il en résulte un résultat brut d'exploitation de 79,1 M€ en retrait de 4,2 % par rapport à juin 2007.

La bonne maîtrise des risques, illustrée par un taux de créances douteuses et litigieuses de 1,60 %, en baisse de 0,1 point par rapport à décembre 2007, permet de limiter le coût du risque. Une analyse rigoureuse conduit à une dotation nette de provisions de 7 M€ traduisant la poursuite d'une politique prudente de provisionnement par la Caisse Régionale de Normandie-Seine. Ainsi, le stock de provisions collectives sur le risque crédit évolue de + 3,2 M€ pour être porté à 105,3 M€ au 30 juin 2008.

En matière d'actifs à risque, le Crédit Agricole de Normandie-Seine n'enregistre aucune exposition sur les marchés des crédits immobiliers dits « subprimes », générateurs de la crise financière actuelle.

Le résultat social s'établit à 61,6 M€ en progression de 3,9 % par rapport au 30 juin 2007.

### **Sur base consolidée**

Le Produit Net Bancaire s'élève à 170,7 M€, en progression de 0,8 % par rapport au 1<sup>er</sup> semestre 2007. Compte tenu de la hausse maîtrisée des charges de fonctionnement, le Résultat Brut d'Exploitation s'établit à 78,7 M€, en retrait de 1,2 % par rapport au 30 juin 2007.

Le résultat net consolidé progresse de 2,1 % pour atteindre 61,1 M€ contre 59,7 M€ au 1<sup>er</sup> semestre 2007.

### **Perspectives 2008**

Dans un contexte où le coût du risque demeure sous contrôle, la Caisse Régionale entend poursuivre sa politique de développement maîtrisé avec le souci permanent d'une relation équilibrée avec ses clients. Elle sera l'un des fondamentaux du nouveau plan d'entreprise à moyen terme présenté le 18 septembre 2008 à l'occasion d'une convention rassemblant l'ensemble du personnel et des élus.

### **Chiffres clés (base sociale)**

| Chiffres en M€               | 30/06/2007 | 30/06/2008 | % /Evol    |
|------------------------------|------------|------------|------------|
| Encours de collecte globale  | 10 656     | 10 998     | + 3,2 %    |
| Encours de crédit            | 6 795      | 7 675      | + 12,9 %   |
| Produit net bancaire         | 171,3      | 169,9      | - 0,8 %    |
| Charges de fonctionnement    | 88,7       | 90,8       | + 2,3 %    |
| Résultat brut d'exploitation | 82,6       | 79,1       | -4,2 %     |
| Résultat net individuel      | 59,3       | 61,6       | + 3,9 %    |
| Coefficient d'exploitation   | 51,8%      | 53,4 %     | +1,6 point |

### **Chiffres clés (base consolidée)**

| Chiffres en M€               | 30/06/2007 | 30/06/2008 | Evolution |
|------------------------------|------------|------------|-----------|
| Produit net bancaire         | 169,3      | 170,7      | + 0,8 %   |
| Résultat brut d'exploitation | 79,7       | 78,7       | - 1,2 %   |
| Résultat net consolidé       | 59,8       | 61,1       | + 2,1 %   |